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POLAZNE PRETPOSTAVKE

 Ciljevi ekonomske i budžetske politike
 Zakon o budžetu i fiskalnoj odgovornosti
 Smjernice makroekonomske i fiskalne politike za
2015. godinu
 Realni ekonomski potencijali države
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OSNOVNI CILJEVI EKONOMSKE POLITIKE

Dinamiziranje privrednog rasta
Jačanje konkurentnosti ekonomije 
 Rast životnog standarda

OSNOVNI CILJEVI BUDŽETSKE POLITIKE

 Konsolidacija javnih finansija, kroz povedanje
stepena naplate prihoda, smanjenje neproduktivne
potrošnje i smanjenje strukturnog deficita
 Restrukturiranje kapitalnog budžeta
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PRIORITETI BUDŽETA ZA 2015. GODINU (1)

Osnovni cilj je balansiran budžet do kraja 2016. godine, prvenstveno kroz
dalju konsolidacija javnih finansija.

A. Zadržavanje rasta tekućih troškova do nivoa Zakonom dozvoljenog
rasta u odnosu na Budžet 2014. godine;

B. Zadržavanje osnovnog nivoa zarada na nivou iz 2014. godine, do
balansiranja budžeta - optimalno kraj 2016. godine (uz donošenje
novog Zakona o zaradama u javnom sektoru);

C. Odmrzavanje penzija kroz definisanje optimalne formule kako bi
model bio fiskalno održiv, uz povećanje izdataka po osnovu povećanja
broja penzionera;

D. Održavanje nivoa socijalnih izdataka na nivou iz 2014. godine;
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PRIORITETI BUDŽETA ZA 2015. GODINU (2)

E. Definisanje novog zaduženja isključivo u cilju prestrukturiranja
postojećeg duga ili finansiranja kapitalnih projekata;

F. Koncipiranje kapitalnog budžeta na način da se smanji učešće
potrošnje koja nema dominantno razvojni karakter, odnosno ovaj
elemenat preusmjeri ka segmentu koji je u funkciji dinaminiziranja
ukupnog ekonomskog rasta;

G. Početak radova na prioritetnoj dionici auto puta Bar- Boljare;
H. Nastavak započetih projekata i programa iz prethodnog perioda

uz redovno servisiranje tekućih budžetskih obaveza.
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OSNOVNE KARAKTERISTIKE BUDŽETA ZA 2015.

Budžet mil. € % BDP-a

Izvorni prihodi budžeta 1.329,0 37,46%

Rashodi budžeta 1.564,7 44,11%

Kapitalni budžet 284,2 8,01%

Deficit budžeta (bez izdataka za 

izgradnju autoputa)

29,7 0,84%

Deficit budžeta

(uz uključenje izdataka za 

izgradnju autoputa)

235,7 6,65%
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NEDOSTAJUĆA SREDSTVA U 2015.

U 2015. godini biće neophodno zaduživanje u visini od 633,8 miliona
eura, od čega:

 398,1 miliona eura za otplatu duga (uglavnom zbog dospijeda obaveza
otplate euroobveznica emitovanih 2010. godine),
 206 miliona eura na izdatke za autoput i
 29,7 miliona eura za pokriće budžetskog deficita.
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 Državni dug ostaje u fokusu fiskalne politike, pa su sve njene mjere
usmjerene na obezbijeđivanje održivosti duga.
 Jedini put do obezbijeđivanja održivosti javnog duga je brži i
dinamičniji ekonomski rast.
 Zahvaljujudi prvenstveno investiranju u kapitalne projekte, kako od
strane Države, tako i od strane stranih investitora, koje de značajno uticati
na dinamiziranje ekonomske aktivnosti, očekivanja su da de u periodu
2015-2018. godine dodi do bržeg rasta crnogorske ekonomije.
 Stvaranjem većeg nivoa BDP-a smanjuje se relativna vrijednost javnog
duga i stvara materijalna baza i za njegovo apsolutno smanjivanje.

PITANJE DRŽAVNOG DUGA
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